



# 分享励志故事,百余学子领取助学金

## 齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学公益联盟正式成立

本报济南9月10日讯 与阳光相伴,向着梦想前行。9月10日,2020年齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光学子报告会暨助学金发放仪式在济南举行。106名学子现场领取助学金。报告会上,齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学公益联盟也正式成立。

“向上吧,少年!”在大屏之上,记录2020年阳光助学历程的视频带着大家一起回顾着2020年的这个夏天。走过20多个县(市、区),先后走访数百名阳光学子,无论是刮风还是下雨,齐鲁晚报阳光助学直通车与爱心企业以及助学志愿者一直在路上。

在学子报告会上,来自山东省关心下一代工作委员会、共青团山东省委、山东省慈善总会、齐鲁晚报以及力诺瑞特、碧桂园等爱心企业的代表将助学金发放给阳光学子,向阳光学子们送上衷心的祝福。走进第19年,2020年齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学在全省累计资助了137名学子。19年来,在阳光助学资助下走进大学的阳光学子已经超过3000名。

100多个学子,每个人都有不同的经历和故事,但相同的是他们都用自己的坚持和努力从未放弃过大学的梦想。一个个学子分享着自己奋斗的经历,经历过心酸,但将困难踩在脚下的他们各个都是勇士,听着学子的分享,台下的志愿者们则再一次被他们所感动。

“未来肯定会遇到很多挫折,但我相信只要心怀一颗阳光的心,就没有什么克服不了的困难。”一位阳光学子说。

“帮助每一个有追求的青年”,阳光助学从来不是独自前行,来自青州的王发祥老人今年又资助了一名学生,他的执着与朴实感动众人,“非常感谢爱心人士的帮助,读大学这几年其实非常想当面谢一谢帮助我的人。”来自山东中医药大学梁立雯介绍,当在台上看到曾经资助她的王发祥老人时,激动得热泪盈眶。

在2020年的阳光助学活动中,更多的爱心人士无法来到现场,姚光武、任文贞老人通过视频送来了寄语,还有聊城的一群热心师生、一位身在法国的年轻小伙……他们都是心系阳光学子的爱心人士。

2020年,力诺瑞特和碧桂园也成了齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学的新伙伴。在阳光学子报告会上,齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学公益联盟也正式成立。凝聚更多爱心力量,阳光助学也将继续陪伴阳光学子们向着阳光和梦想一路前行。



两名阳光学子为助学老人王发祥送上鲜花。

## 六旬老人打多份工,资助4名学子圆梦大学

在9月10日上午举办的2020年阳光学子报告会上,一位来自青州的普通退休工人特别引人注目。自2017年开始,这位老人每年都会资助一位阳光学子,为了将公益践行下去,他一直靠打工维持生活。他的大学梦也在一个阳光学子身上得以实现。他就是王发祥。

今年63岁的助学老人王发祥介绍,自己生长在农村,退休于工厂,养老金每月3000元。能和这么多大学生在一起,心里很高兴,因为他也曾经有一个上大学的梦想,但由于种种原因没能实现。

王发祥说,这些年他把上大学的理想寄托在两个女儿身上,即使在最困难的时期也没有放弃。大女儿从长安大学硕士毕业后又

读了博士,在某学院任教;二女儿2010年从山东财政学院(现在的山东财经大学)毕业后,因为他得了脑梗,为减轻家庭负担主动放弃了读研的机会,现在一家银行任部门经理。

知识改变命运,科技强盛国家,青少年是国家、家庭的希望。多年来,王发祥帮助过许多同学,2017年加入了齐鲁晚报阳光助学行动,时至今日用微薄力量资助4名阳光学子迈进了大学校门。

记者了解到,王发祥每天步行5公里,在多家单位打工,争取把资助阳光学子迈进大学校门的行动坚持下去。“今天在这里,我希望同学们树立正确的世界观、人生观、价值观,要有困难面前不低头,相信办法总比困难

多的勇气。”

报告会现场,今年受资助的郭昊元同学、2018年受资助的梁立雯同学走上台,为老人献花。初次见到资助自己的王爷爷,梁立雯激动得直抹眼泪,“我跟妈妈都非常感谢王爷爷,正是因为王爷爷,我才能顺利走进大学。以后我会做一位好医生,减轻病人的痛苦,将这份爱心继续传递下去。”

王发祥希望学生们在走进大学后,要尊重师长,团结同学,处理好学习生活与身体健康之间的关系,在知识的海洋中汲取营养。做一个有信仰、有理想、有才能、有道德、守法纪、敢担当的人,为国家富强、社会进步、人民利益、家庭幸福作出贡献。



王泰友(右)向阳光学子代表发放助学金

在2020年齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光学子报告会上,作为爱心企业代表,碧桂园集团山东大区品牌总经理王泰友向阳光学子送上了



苏士强(右)向阳光学子代表发放助学金

“作为一家与阳光打交道的企业,力诺瑞特也志在做一家有温度的企业。”在2020年齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光学子报告会上,山东力

### 碧桂园集团王泰友

## 为社会更美好尽一份力

一份祝福。

今年8月,王泰友和碧桂园在全省各地的部分项目负责人都参加了阳光助学的实地走访。“在这个过程中,我们也更直观地了解着这些阳光学子的奋斗精神,更深刻地体会到做慈善的实际意义。其实参与探访的几位项目负责人,大部分自己也都在结对帮扶着学生。”王泰友说。

王泰友介绍,这些年来,碧桂园创始人和集团参与的社会慈善捐款已经超过67亿元,而且这个数字还在继续增加。在碧桂园的公

益事业中,教育是重中之重。据了解,碧桂园集团董事局主席杨国强从2002年开始就开设了一所叫做国华纪念中学的公益高中,杨国强和碧桂园董事局联席主席杨惠妍还在2013年创办全国唯一一所面向贫困学生全免费的大学——广东碧桂园职业学院,在2019年创办了公益性质的临夏国强职业技术学校。

“碧桂园是一家有良心、有社会责任感的阳光企业,这也和阳光助学的活动理念相合,将来我们会投入更多精力,为社会因我们的存在而变得更加美好,尽更多力。”王泰友说。

### 力诺瑞特总经理苏士强

## 参与阳光助学,做一家有温度的企业

诺瑞特新能源有限公司总经理苏士强介绍。

在2020年阳光助学活动中,力诺瑞特从始至终深度参与到助学活动来,公司董事长以及员工也多次实地走访阳光学子。在阳光学子报告会上,苏士强向学子们颁发助学金,也向每一位学生送上一份祝福。

“在走访中,我们认识了很多品学兼优、阳光向上的孩子,感受很深刻。力诺瑞特做公益传递的是阳光爱心,同时,这也是企业应该承担的社会责任。我们认为捐资助学不仅是简单

的救助、帮扶,更重要的是唤起全社会弘扬扶危济困、助人为乐的传统美德。祝愿每位得到帮助的阳光学子今后都能成为一个善良、正直、有为的人,回报家庭、回报社会,将这份爱心传递下去。”苏士强说。

苏士强介绍,做一家有温度的企业,力诺瑞特对于公益的参与并不仅仅是助学,在今年抗击新冠肺炎疫情以及抗击洪水的斗争中,都有力诺瑞特人的身影,“向社会传递正能量,这其实都是一家有担当的企业应有的社会责任。”



扫描二维码看更多现场报道

本版采写 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹明亮 巩悦悦 实习生 宋贵勇 叶健晨 王丽宇 邢玉莹 姜昕彤 杨润莹 张雪 李海艳 夏德惠 本版摄影 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈文进

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描下方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全国统一零售价:1元

刊号:CN37-0003

邮发:23-55

广告许可证:鲁工商广字01081号

地址:济南历源大街2号 大众传媒大厦

邮编:250014

大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷